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Questão 1: [5,0 pontos] Para o circuito a seguir assuma que: R1=R2=R3=R4=R5=R6= 

RG=R; os amplificadores operacionais u1 e u2 são idênticos e possuem tensão de offset 

não nula; o amplificador operacional u3 possui ganho de laço aberto finito; os 

operacionais saturam em ±15V; as demais características dos operacionais são ideais. (a) 

Calcule Vout em função dos parâmetros do circuito, do amplificador operacional e de V1 

e V2; (b) Assumindo-se que R=10kΩ, vos1=0, vos2=0, A→∞, e V1=10V, qual é a faixa de 

valores de V2 que pode ser aplicado no circuito sem que nenhum dos amplificadores 

operacionais sature? 

 
 

Questão 2: [3,0 pontos] Assumindo que a tensão vi varia linearmente entre 0 e 150V, 

determine a tensão vo ao longo do tempo. Assuma diodos ideais e: (a) apresente vi e vo 

sobre o mesmo eixo do tempo; (b) apresente o gráfico vi×vo. 

 

 
 

 

Questão 3: [2,0 pontos] Para o amplificador operacional ideal a seguir, sendo vin>0, 

determine: (a) a equação da tensão de saída Vout, em função dos parâmetros do circuito, 

assumindo que o diodo é representado por sua equação exponencial; (b) Baseado no 

primeiro item dessa questão informe qual é a operação matemática realizada pelo circuito 

quando vin/RIs>>1; (b) o ponto quiescente do diodo através do método gráfico, assumindo 

que vin=4V e R=1kΩ. 

 



 
 

 

Curva do diodo: ( 1)
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